

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Война в Осетии: «Tribune de Genève» косвенно обвиняет Швейцарию | La guerre en Ossétie: «Tribune de Genève» accuse indirectement Suisse**

Author: Юрий Обозный, [Женева](#), 13.08.2008.



Photo©Keystone

Женевские журналисты, перечисляя основные ошибки швейцарской дипломатии за последнее время, размышляют о том, было ли правильным решение министра иностранных дел Мишлин Кальми-Ре поспешно признать независимость Косово, и как это повлияло на ситуацию на Кавказе.

|

Les journalistes de la Tribune Genève mettent en évidence la liste des "principales erreurs de la diplomatie suisse", de ces derniers temps, notamment la reconnaissance rapide de l'indépendance du Kosovo par la Ministre des affaires étrangères Micheline Calmy-Rey.  
La guerre en Ossétie: «Tribune de Genève» accuse indirectement Suisse

В номере от 11 августа «Tribune de Genève» журналист Рон Очули приводит список последних неудач швейцарского внешнеполитического ведомства.

Если действия МИДа в ходе «ливийского кризиса» (неосуществленная угроза режима

Муамара Каддафи прекратить поставки в Швейцарию нефти в качестве возмездия за арест на пару дней в Женеве его сына Ганнибалла) газета считает успешным, то, по крайней мере, три «политических досье» министра Мишлин Кальми-Ре вызывают вопросы.

Во-первых, это роль Швейцарии в освобождении франко-колумбийской заложницы Ингрид Бетанкур, которая около 6 лет оставалась в плену у колумбийской повстанческой группировки FARC.

Освобождение произошло отнюдь не благодаря многолетним посредническим услугам Конфедерации. Хуже того, Швейцарию в жесткой форме колумбийские власти попросили вообще «больше не беспокоиться», а одного из швейцарских посредников и вовсе обвинили втайной выплате выкупа за других заложников (т.е в финансировании незаконных группировок).

В результате - швейцарско-колумбийские отношения испорчены, а привилегированная роль Конфедерации как общепризнанного во всем мире посредника, скомпрометирована.

Во-вторых, это скандал, который вызвало подписание Швейцарией грандиозного газового контракта с Ираном, о чем мы уже [писали](#).

Израиль обвинил Швейцарию в поддержке режима, который неоднократно угрожал стереть с карты мира это государство.

К иранской проблеме добавилась реакция МИДа на закончившиеся безрезультатно июльские консультации Ирана и «шестерки» по иранской ядерной программе.

Газета считает крайне некорректным самодовольный пресс-релиз МИДа, в котором он приветствовал факт проведения консультаций именно в Женеве, якобы доказывающий важную роль Швейцарии как международной переговорной площадки, хотя уже тогда было очевидно, что диалог не продвинулся ни на шаг.

В-третьих, позиция Швейцарии по отношению к Косово, которую мы также подробно [освещали](#).

Конфедерация не только стала одной из первых стран, признавших независимость этой сербской провинции, но и одной из первых, открывших в Приштине полноценное посольство. При этом на открытие пожаловала сама министр Кальми-Ре, не заехав по пути в Белград. Это вызвало резкое недовольство Сербии, где Мишлин Кальми-Ре с тех пор так и не побывала.

Отметим, что в номере «Tribune de Genève» от 9 августа, сообщавшем на первой странице о том, что «Россия вошла в состояние войны на Кавказе», зам. главного редактора Дени Этьен пишет: «В феврале, когда казалось, что перспектива провозглашения независимости Косово приводила в восторг швейцарскую дипломатию, мы привлекали внимание к тому, что эта взрывная война неминуемо вызовет цепную реакцию, которая дойдет до Осетии и Абхазии. Так и произошло».

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

[https://nashagazeta.ch/news/politique/voyna-v-osetii-tribune-de-geneve-kosvenno-obvinyae  
t-shveycariyu](https://nashagazeta.ch/news/politique/voyna-v-osetii-tribune-de-geneve-kosvenno-obvinyae-t-shveycariyu)